

道县心血管疾病医疗质量控制中心挂靠县人民医院 提升心血管疾病诊治能力

本报讯(通讯员 柏华林 熊昭宇) 2024年12月27日,永州市道县心血管疾病医疗质量控制中心成立大会在道县人民医院召开,大会旨在规范心血管疾病诊疗,提升心血管疾病诊治能力。

会上,道县卫健局医政股负责人宣读了关于成立道县心血管疾病医疗质量控制中心的通知,道县人民医院副院长、副主任医师熊国红当选主任委员。

当日,永州市医学会心血管专委会主任委员、市中心医院心内科主任龙双祁,道县人民医院心内科李明清、石传福,道县中医医院吴进良、李飞享,分别就《从指南到实践,房颤患者规范化诊疗》《心血管系统疾病相关专业医疗质量控制指标(2021年版)》《急性心肌梗死的心电图识别》《2024中国高血压防治指南》

以及《慢性心力衰竭的诊治》等课题进行了精彩授课。

当日下午组织开展学术沙龙。来自永州市中心医院、道县、江永县、江华瑶族自治县、蓝山县、新田县等地的心血管疾病诊疗专家,本着“共同参与、广泛交流、规范发展永州市冠脉介入事业”的主旨,主要围绕急性心肌梗死、血栓治疗,尤其是支架血栓的预防与处理、分叉病变、闭塞病变的技术交流,以病例讨论、技术交流为主要形式,与会代表各抒己见,畅所欲言,在讨论中达成了诸多共识。

据了解,道县心血管疾病医疗质量控制中心挂靠道县人民医院开展工作。该院心血管内科是湖南省县级临床重点专科、永州市临床重点专科,是永州南部六县首家通过中国胸痛中心联盟认证的

胸痛中心,国家心血管病中心高血压病医联体永州分中心。现已开放床位109张,设有两个病区和一个标准化心血管重症病房(CCU)。率先在永州南部开展心脏介入诊疗技术如心脏造影检查、急性心肌梗死的急诊球囊扩张或+支架植入术等技术。2024年心脏手术1400余台,其中急诊PCI术(经皮冠状动脉介入治疗)200余台,平均DTOW时间(指患者从进入医院大门到导丝通过血管、实现血管再通的时间)54分钟,使广大心脏病患者得到了及时有效的救治,区域内急性心肌梗死疾病死亡率由5%下降至0.2%。



户外趣味活动 启发儿童智力

衡阳市祁东县卫生健康局正确引导托育事业发展。该县爱乐乐享托育中心建成湖南省首批示范性托育机构。图为近日,该机构保育员、育婴师引导3岁儿童开展户外趣味活动,启发儿童智力,增强体质。

通讯员 何晓晓 唐瑜琛
摄影报道



2024年湘西州医学会神经外科学专委会学术年会在湘西自治州人民医院举办

本报讯(通讯员 石文杰) 近日,2024年湘西州医学会神经外科学专委会学术年会在湘西自治州人民医院圆满落幕。本次年会汇聚了众多州内外专家及临床工作者参会,并邀请了省内知名神经外科专家学术交流,分享了神经外科领域的研究成果与临床实践经验,为推动湘西州神经外科诊疗水平的提升搭建了重要的学术交流平台。同时,本次年会也圆满完成了第三届湘西州医学会神经外科学专委会换届选举,开启湘西州神经外科发展新征程。

会议对过去一届的工作进行了全面而深入的总结回顾。经过投票程序和记票统计开启换届选举,湘西州医学会秘书长唐成宣布新一届湘西州神经外科学专委会主任委员、副主任委员及委员名单。该院院长黄纯海再次当选为新一届主任委员。

会议期间,省内知名专家进行了精彩的专题讲座。中南大学湘雅医院、中南大学湘雅二医院、中南大学湘雅三医院、湖南航天医院专家将深厚的学术造诣和丰富的临床经验深入浅出的传授给参会人员,为讲座的高质

量举办提供了坚实保障,较大地提升了讲座的学术水平和吸引力。此外,该院专家向小爽、向顺民、熊柏然也进行了精彩的专题讲座。本次大会还举办了颅底解剖、显微血管缝合培训班,让学员系统的学习了神经外科解剖学知识并提升实操能力。

本次大会的举办,不仅提升了参会人员的专业知识和临床实践能力,也促进了湘西州及周边区域神经外科领域的学术交流与合作,标志着湘西州神经外科发展进入一个新的发展阶段。

男子突发脑出血被困 多方接力成功救助

本报讯(通讯员 彭敏)“谢谢钟主任!谢谢全体医护人员的及时救治,救了我的家人一命!”长沙市中医医院(长沙市第八医院)神经外科患者赵明(化名)的家属握着科室主任钟治军的手,不停地说着感谢。几天前,赵明突发脑出血又遭遇火灾,关键时刻,物业人员、消防人员和医护人员为抢救赵明生命接力,成功挽救了生命。

35岁的赵明,独自租住在长沙县某小区。12月8日上午,小区物业人员巡查时,发现从赵明房屋内冒出大量浓烟,疑似着火,于是立即拨打119报警电话。消防员及时赶到,将屋内已神志不清的赵明救出,紧急送往医院救治。

赵明被送到急诊科时,全身漆黑一片(考虑浓烟所熏),神志模糊,血压极高,急查CT提示赵明颅内出血。神经外科副主任医师肖益安查看赵明意识呈模糊状态,电话联系家属,获知赵明既往有高血压病史,未服药,结合CTA检查结果及目前高血压状态,考虑高血压所致脑出血,将情况向钟治军汇报。钟治军明确赵明急性高血压脑出血,出血量大,需要紧急手术治疗。

救治刻不容缓。向赵明家属详细讲解手术方案,并征得同意后,手术团队立即为赵明实施颅内血肿清除手术。由钟治军主刀,手术团队凭借丰富的临床经验和精湛的医疗技术,密切配合,精细操作,手术顺利完成,复查CT显示赵明颅内出血基本清除。

术后针对赵明合并有气道烧灼伤,气道水肿明显,科室联合耳鼻咽喉头颈外科予以气管切开行气道保护治疗。目前赵明情况平稳,身体正在逐步恢复中。

“不幸中的万幸!感谢医务人员的救命之恩,不仅挽救了我老公的生命,更拯救了我们整个家庭。”赵明的妻子万分感激。

“冬季天气寒冷,是脑血管疾病的高发季节。”钟治军提醒,高龄、高血压、高血脂等人群,应严格控制血压、血脂,保持情绪稳定,预防脑出血、脑梗塞的发生。同时随着冬季气温的逐渐下降,大家开启“烤火”模式时,一定要注意用电、用火和用气安全,防止发生火灾、燃气等安全事故,避免生命、财产损失。

大便带血,究竟是“痔”之困扰 还是“癌”之预警?

本报讯(通讯员 谭黎波 龙莉平)近日,邵阳市洞口县人民医院胃肠外科联合肿瘤科、麻醉科等结直肠癌MDT团队成功施术,为患者王女士解除病痛。

“什么,我妈的病不是痔疮是直肠癌?”近日,小陈带着母亲王女士(化名)来到洞口县人民医院就诊,得知母亲患上直肠癌时,惊出一身冷汗。

一个多月前,王女士察觉自己排便习惯发生变化,或频繁如厕,一日数次;或数日不畅,排便艰难。明明有便意,却难以顺畅排出;即便排出,大便形状也不再是往日的香蕉状,而是不规则的细条状,偶尔沾着血性粘液。王女士以为内痔复发,自行用药后症状却并未缓解,便前往洞口县人民医院就诊。肠镜检查中,医生发现她直肠上有个肿块,病理活检后确诊为“直肠中分化腺癌”。

小陈当即在该院胃肠外科为母亲办理了住院。科室团队迅速联合肿瘤科、麻醉科等结直肠癌MDT团队成员制定了腹腔镜下直肠癌手术方案,并成功实施手术。术后,王女士顺利康复。小陈看着母亲红润的脸庞,露出幸福的笑容。